1°) Dadas las matrices
-1 1 0 0 -1 1
A=< 2 -2 o) B=<—2 0 1>C=((1) Sop=G 29
1 -1 0 0 0 1
Calcular si es posible:
-1 1 0 0 -1 1 -14+0 1+(-1) 0+1
a) A+B=< 2 =2 0)+<—2 0 1>=<2+(—2) -240 0+1>=
0

1 -1 0 0 1 1+0 -1+0 0+1
-1 0 1
<O -2 1)
1 -1 1

0 c+0=( 5 0+ 1 =G 5 2

-1 1 0
c) 4A-2D=4-| 2 -2 0|—2- (1 ¢ 0) no se puede hacer
1 -1 o0 3 =1 2

d) ZC—3D=2-(1 3 0)_3.(1 2 0)=(2—3 6—6 0—0)=

0 -2 0 3 -1 2 0—-9 —4+3 0-—6
(7L 00y
-9 -1 -6
0 -1 1 1 3 0
e) B-C=|-2 0 1 ( )={(3x3)-(2x3)}nosepuedehacer
0 0 1 0 -2 0

0 -1 1
(1 3 0 _ (A1 Q12 Qg3
) C-B= (0 -2 0) < g 8 1) N (‘121 a; az3) N

=1-0+3-(-2)+0-0=—6

a, =(1 3 0)'( =1-(-1)+3-0+0-0=-1

1 0
a3 = (1 3 0) : (1) =4, ayq = (0 -2 0) . (—2) =4
1

1 1
a22:(0 —2 O)( 0]=0 a23:(0 -2 0)'(1)2—2
0

_(—6 -1 4) !
L4 0 -2



1 0 -1 1 0 -1 1\ /-1 1 0
g)A-B—B~A=( 2 —2 o) ( 2 0 1)—(—2 0 1)( 2 -2 o>=
1 -1 0 0 0 1 0 0 1 1 -1 0
-2 10 -1 1 0 -1 0 0
=<4—20>(3—30>=<110>
2 -1 0 1 -1 0 100
-1 1 0\ /-1 1 0, /-1 1 0
h) A3=A-A-A=<2 —2 0)-( 2 -2 0)-( 2 -2 o>=
1 -1 0 1 -1 0 1 -1 0

3 -3 0 -1 1 0 -9 9 0
~(-s s o)z -2 0)=(10 10 of
-3 30 1 -1 0 9 -9 0

i) (C-D)t= (C(ng) . D(2X3))t no se puede multiplicar

-1 0 1 -1 1 0 0 -1 1
) (A+B)-(A—B)=< 0 -2 1)[( 2 =2 O>—<—2 0 1>]=
1 -1 1 1 -1 0 0 0 1
-1 0 1 -1 2 -1 2 -3 0
= ( 0 -2 1) ( 4 =2 —1> = (—7 3 1)
1 -1 1 1 -1 -1 —4 3 -1
-1 1 0 -1 1 0 0 —1 1 0 -1 1
1 -1 0 1 -1 0 1 0 0 1
3 -3 0 2 0 1 -3 0
~(-s s o)-(o 2 _1):<_6 ’ 1)
-3 30 0 0 1 -3 3 -1

-1 2 -1 -1 2 -1 8 -5 0
) (A-B)?*= ( 4 =2 —1) < 4 =2 —1) = (—13 13 —3)
1 -1 -1 1 -1 -1 —4 3 1




2°) Calcular los siguientes determinantes:
3 2 -1

a A=|-1 0 1

0 2 3

=[3-0:3+2-1-0+(-=1)-2-(-1] -

“[(-1)-0-04+2-(-1)-3+3-2-1]=2+6-6=2

1 1 0
by B=|f0 1 1/=[1-1-14+0-0-0+1-1-1]-[0-0:-1+1-0:-1+4+1-0-1]=2
1 0 1
1 2 3
) C=3 1 2|=(1+8+27)—(6+6+6)=36—18=18
2 31
1 1 1 1
d D= 1 _1 _g 1 = (desarrollando por la cuarta fila) =
1 0 1 0
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
=(-D*1--1 0 1l+ED* 1t -1 1l=-|-1 o0 1|-|1 -1 1=
1 -1 1 1 1 1 1 -1 1 1 1 1
-1+1+1+1D)-(-14+1+141-1-1)=-4
2 1 1 1 5 1 1 1
_11 2 1 1| _¢rprr _ _5 2 1 1]_
e) E—1 1 2 1—{(C1—C1+C2+C3+C4)}—5 1 2 1|=
1 1 1 2 5 1 1 2
F,=F,—F 5 1 1 1
ST T0T 0 0 1 0T
B=h-FH) 1o 0 0 1
1 0 0
= (desarrollando por la primera columna) = (—1)**1-.5-/0 0 1|=5
0 0 1




3% Calcular, si es posible, la inversa de las siguientes matrices:

1
a) A=<2

Adj(At) = <A21

Ay = (=D

Ay = (_1)2+1

1
b) B=<2

—1
11

1 2
c)C=12
1 2
1111
12 2 2
ICl=|1 3 3 3
1 2 3 4

1
d)D=(1)
—1

-1 1
1 2)
0 0 1

2

2
Az = (_1)3+1 |1

1 2 0
[Al=3#0 Af=(—1 1 o)
1 2 1
1/ 1/ -1
3 3
Ay A Ags L 1 1 -3
Ayy Ay |2Al==-2 1 0] = —2/ 1/ 0
Az Asy Ass 3003\33/
0 0 1
1 0] _ _ iz |m1 0] _ o aas|m1 1
, ql=1 An=DET =1 A= 0T =3
o _ _ __pyzez|l 0] _ 23|l 2]
J=-2 ap=02|) (=1 an=02|) f|=0
0| _ _ o an3+2| 1 0p _ _ o qv3+3| 12)
-1 1
—2> |IBl =0 = AB™1
-2 3
1 1
2 2
3 3
3 4
1
" /111 12 2 2
= C'=C——C)}= 0 2 2 2(=(CD"*.=-[2 3 3|=1=#0
fci=c-3c R RSO NN
0 2 3 4
11 1 1 2 -1 0 0
t _ (1 2 2 2 -1 -1 2 -1 0
C=l1233) = o1 2 1
1 2 3 4 0 0 -1 1
-1 0 1 B 3/2 _1/2
_3/ 1 5/ _1/
2 -1 1 _ 1 _ 2 4 4
2 11 D=4, D7 =| ¢ 9 1
0 1 3 —/2 1 /4 —/4
1,0 -1, Y
2 4 4



49) Calcular el rango de las siguientes matrices determinando un menor principal

1 20 3
a) A= <O 111 1> matriz de orden (3 x 4). Cogemos un menor de orden 2 distinto de
1 3 1 4

cero ( puede ser cualquiera distinto de cero),

(1) ﬂ =1 # 0 nos sirve y lo orlamos

1 2 0 1 2 3

0 1 1|=0,nonos sirve asi que orlamos con la cuartacolumna |0 1 1| = 0 luego todos los
1 3 1 1 3 4

menores posibles de orden 3 son cero con lo cual R(A) = 2 (que es el orden del mayor menor distinto

de cero).

|(1) (1)| =1 # 0 Orlamos y obtenemos

1 0 2
0 1 1|=1-2=-1#0=R([B)=3
1 0 1
1 2 -1 0
c) C= _i _g _01 11 matriz cuadrada de orden 4, luego calculamos directamente el
1 1 1 1/
determinante por si es distinto de cero y ya tendriamos el rango.
1 2 -1 1 2 -1 1 2 -1
ICl = (1" -1|-1 0 —-1|+(C-D3**-1]2 -2 o|+(-D**"*-1| 2 -2 0/=20
1 1 1 1 1 1 -1 0 -1
R(C) =4
1 0 1 0|0
d D= i (1) (1) i 8 matriz de orden (4 X 5)
0 1 2 0 1

Cogemos entonces un menor de orden 2 distinto de cero



1. |(1) 2| =1 # 0 orlamos con la tercera filay la primera columna

11 0 ;8100
20 1l=-2%20o D= 0 110
Tl 11111 1] o0

01 2 0 1

a partir de este menor de orden 3 seguimos Orlando con la cuarta fila y la segunda columna

1 0 1 0

% (1) (1) % = 0 por lo tanto no nos vale, seguimos orlando con la cuarta fila y la quinta columna:
01 2 0

1 1 0 0 1101 0 O

2 0 1 0o__ _[2/0(0 1 O

111 0="2%70=2D=1711]1 1 0

0 2 0 1 0/ 112 0 1

Luego R(D) = 4 pues es el mayor menor que podemos considerar.



5°) Estudiar la resolubilidad de los siguientes sistemas y, si es posible, determinar sus soluciones:

2y—z=1 0 2 -1 0 2 -11
3x —2z =11 (3 0 =2 (3 0 —2i11
2) y+z=6 A4=lo 1 1) Y “45lo1 16
2x+y—2z=9 2 1 -1 2 1 -1i9
Estudiamos los rangos de A y de 4
0 2 0 2 -1
|=—6¢0 orlamos |3 0 —-2|=-9# 0 luego R(4A) =3
30
0 1 1
0 2 -1 1
13 0 =2 11| _ T —
|A| = 01 1 6 =17 #0 luego R(A) =4
21 -1 9

R(A) # R(A) = Sistema incompatible S.1. No hay solucion.

x+y+z=3 11 1 /1 1.1 3
b){x+2y=4 A=<1 2 0) y A=<1 250%4)

x+2Z22 1 0 2 ..................... i

10 22
|Al =0 = elrangonoes 3, veremossies2, 3 H ;|=1¢0 = R(A) =2

Para ver el rango de A podemos partir del mismo menor de orden 2 distinto de cero

1 1 3
orlamos H ;| y (1 2 4| =0 elotromenor de orden 3 ya lo hemos estudiado al calcular
1 0 2

|A|, luego tenemos que concluir R(4) = 2, por lo tanto
R(A) = 2 = R(A) < ntimero de incognitas = Sistema compatible indeterminado S.C.1.=
oo soluciones, eliminamos la tercera ecuaciéon y tomamos como parametro libre z

x+y=3—-z (1)
{x +2y=4 (2)
Observamos que hemos dejado en el primer miembro de las ecuaciones las variables que me
proporcionan el menor principal que hemos utilizado para el célculo del rango.

Hacemos z = a con lo cual el sistema queda

=3- 1
{x+y a (1 hacemos (2) — (1) >y =4—- (3 —a) = 1+ a y por lo tanto tenemos

x+2y=4 (2)
despejando en (1) x =3 —a—(1+a) =2 -2«

Solucién: {(2 — 2a,1+ &, @)/ | a € R}



xtytz=2 (1 1 1 1 /11 142
) fx—y—-z=-2 (2) A=<1 -1 —1) A=<1 -1 ;—2)
|5

—1
2x+2y—z=5 (3) 2 2 -1 2 2 -1

|A] = 6 = R(A) = 3, utilizando el mismo menor de orden 3 obtenemos que R(A) = 3 por lo tanto el
sistema es compatible determinado S.C.D. y tiene una Unica solucion.

MD+R2)=2x=0=>x=0
B -@=3y=7=y="/3
Sustituyendo en (1) losvaloresdexey=z=2—x—y = 2—7/3 =z = —1/3

xty+z=0 (1) 11 1 /11 110
d Jx+y—-z=0 (2 A=<1 1 —1) A=<1§1 —150>
x+y=0 3) 11 0 1 0

Sistema homogéneo por lo tanto el sistema siempre es compatible

1 -1

|A] = 0 = R(A) # 3, |1 )

| = 1= R(4) = 2 = R(A) < ntimero de incognitas = S.C.1I.

Eliminamos la primera ecuacion y tomamos como parametro libre x
Hacemos x = a Yy estudiamos el sistema proporcionado por el menor

{y—ZZ—O:

y=—a =z=yt+ta=—-a+a=0

Por lo tanto la soluciones { (a,—a, 0) / a € R}
xty+2z=0 (1) 11 2 /1 11230
e) {x+2y+3z=0 (2) A=<1 2 3) A=(1 2;3:0)
x+3y+4z=0 3) 1 3 4
|A] = 0 elegimos un menor de orden 2 distinto de cero
H % =1# 0 = R(A) = R(A) = 2 < nimero de incognitas = S.C.1I.

Eliminamos la tercera ecuaciéon y tomamos como parametro libre z

x+y=-2a (1)

Z=aq, {x+2y=—3a (2)$(2)—(1) =Sy=—qa x= —2a—y=-20+a=-—-a

Por lo tanto la soluciénes { (—a,—a, a) / a € R}



x+y+z+t=0 (1) 1 1 1 1 1 1 1 150
f) x+y—z+t=0 (2) A=(1 1 -1 1) A=<1 1 §—1 150)
1 1 :0 1

x+ty+t=0 (3) 11 01 M 1101 0
1 1 1 1

0o 1= —1 # 0 orlamos con la primera columna y la segunda columna= (1 -1 1[=0,al
1 0 1

tener dos columnas iguales, la otra posibilidad con la primera columna pasa exactamente igual por lo
tanto R(A) = R(A) =2=S.C.I.

Eliminamos la primera ecuacién y tomamos como parametros libres x e y

—z+t=—a—-f (2)
{t=—a—ﬁ )

Por tanto la soluciones { (a,B,0,—a —pB) / a,B € R}

x=a y=8 = = z=a+f+t=a+f—-a—-L=0

) {x+y—z+t=0 (D A_(11 -1 1)
2x+2y—2z+2t=0 2) B
R(A) = R(A) = 1 < ntmero de incognitas = S.C.1.

Como el rango es uno nuestro menor sera cualquier nimero de la matriz, por ejemplo el nimero 1 que
ocupa la posicion a, ;

Eliminamos la segunda ecuacion y tomamos como parametros libres y, z, t

y=a z=0 t=y, = x=—-a+f-y

Por lo tanto la soluciones {(—a+ B8 —v,a,B,v) / a. B,y € R}



6°) Resolver por la regla de Cramer

3x—y+2z=-3

x—3y+4z=13
a){
—3x+5y—2z=9

13 -3 4
-3 -1 2
9 5 -—1l_—186
x: = =
|A| 48

6x+y—9z=9

4x -3y +3z=0
b){
2x—5y—6z=5

0 -3 3
ST NPT
x 4] 354 2’7

) |A| = 48

13 4 1 -3 13
-3 2 3 -1 -3
9 -11_3 __1-3 5 9
|A] 8’ |A]
|A| = —354

4 -3 0

6 1 -9

_o z-l2 =5 —el_ 236

T 354 -7 354  —354 3





